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Una tercer razén es que sus derivadas ¢ integrales son tombién sinusod

L

dales,

Cabe mencionar que es una funcidn facil de generar y que es la forma de

onda utilizada predominantemente en toda la industriq:j
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- : | ' CONCEPTO DE IMPEDANCIA

Al splicar un voltaje sinusoidal a un circuito fluira una corriente por

, - . -
éste, la cual estard determinada en su magnitud por los pardmetros de dicho

e TN SN

circuito (R, L, C e inductancia nutua) y si ellos son constantes esta corri

ente tendra la forma de cnda sinuscidal, si bien en general tendrd una dife

rencia de fase con el voltaje sinugoidal aplicado.
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Para relacionar natematicamente el wveltaje y la corriente en un circui
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to de corriente alterna se requiere un tipo de funcidn especial, Esta fun--

} 3 . . . . r'd .
i f cién se lo 1lama funcidén Impedancia, la cual debe indicar dos caracteristi-

cas importantes: la razon de Wnax e Lmax, elgﬁngulo de fase entre las ondas

de vcltaje y corriente, Para abreviar las propiedades de la impedancia se -

utiliza la siguiente notacidn: Z ge" en donde Z es la magnitud de la im
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pedancia y se expresa por un deterninado mimero de chnios.
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El 4ngulo ascciado con Z, si es positivo define el adelanto del volta-

{ Jo con respecto a la corriente.
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De acuerdo con esta convencion, un angulo positivo especifica el nume-
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ro de grados que la corriente se retrasa respecto del vcltaje.

FUNCIONES IMPEDANCIA Y ADMITANCIA EN CIRCUITOS SENCILLOS

ra 1 puede expresarse de la siguiente mancrat

| .
t | ' La impedancia de una rana R sinple ccmo la quo se muestra en la figu-
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Esto se sigue de la ley de Kirchhoff, Si un vcltaje V = Vm sen wt se =
aplica a una rame de resistencia R como el mostrado en la figura 1, la ecug

cidn del equilibrio es:

l i = Vmn senwt =Im sen wt
R

De la ecuacidn anterior se 'sigue que | Vm = R y la onda de corri=-
Im
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ente estd en fase con la onda de voltaje.

Es posible indicar estos hechos mediante la expresidn unica:
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ya que R estd en ohmios, Z; estorid cn ohmios,
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1o cual indica la facilidad de un clemento para ccnducir la corriente, asi

- - L - . e
is? como la conductancia es el reciproco de la resistencia (G =

o

igualmente la admitancia es el recfproco de la inpedoncia (& =1 )
Z

Circuito Incductivo.- Si se consicdera un elemento de circuito compuesto

Unicamente de inductancia como se ruestra en la figura 2 .
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la ecuacidn del equilibrio serat

v =T —d¥ = Vn sen wt s
at :

Integrando esta ecuacidn, tenencs...... di = ¥ sen wt
b} i —
L

i == Um coswt + C
Wi 1
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Considerando la constante C 0, ya que se tona la corriente estacig
1
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naria sinetrica, se tiene;

I

Vo_ sen (wt - 90%)
WL

i =1n sen (wt - 90°)

Do la ecuacidn anterior se ve que Vm. es igual a WL y que (i) se retrg
‘ - , In
L : sa ccn respecto de V un cuarto de eiclo, La impedancia cde una rana de L pu-

3 : 3 = [ /]
. o ra es, segin la convencidn que se ha adeptado, ZL =WL 90,

Circuito Capacitivo.- Se supone que un voltaje sinusoicdal Vm sen wt se

aplica a un ccndensador tal y comc se muestra en 1la figura 8,
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La ecuacidn de equilibrio
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- . ; Vs 9 = Vn sen wt
; C
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B _ g derivando esta ecuacicn con respecto al tiempo se tiene: 4°€ éfi_;- 1§
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© d@ @ =VnWytcos (wt) g =3
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i= gen . (sen (wt + 90°) = Im sen (wt # 90° )
1/MC

La razén de Vm Im en la rama capacitiva es 1 _, y la corfiente se adg
We
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lanta al voltaje aplicado por .. I_ de cicld o sea 90 .

| : B De acuerdo con la convencidn que ha sido adaptada, la impedoncia de la ra-

i : o ; ma capacitiva es:

la impedancia de un condensador hace que la corriente se acelante al volta—

je en 90° , mientras que la inpedancia cde una inductancia hace que la corri

ente se retrase en 90° respecto al vdltaje. Los efectcs ce esos tipos de e-

; : o ; lementos reactivos (reactancia incuctiva y reactancia capacitiva), en lo --
b - St : que ccncierne a la fase de la corriente resultante, son cxactanente opues——

tos,

_ : : DIAGRAMAS VECTORIALES

El diagrana vecteorial es la forma mas simple para representar las rela

$ ] . . . 04 ’ =
ciones existentes, en un circuito. entre la corriente o tension y su angulc

‘ : e de desfasamientoc.

= Un diagrama vectorial es como una fotografia instantdnea tomada en un

|
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ﬂ instante. , }
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[ il SR momento determinado e indica tan solo lc esta pasando en el circuito en 686 |
!




